Kati Basinct

Ozdes tuglalar kullanilarak asagidaki iic diizenek hazirlaniyor. Basing degerleri arasindaki iligki yanin-

da verilen grafikte gdsteriliyor.

1Ll

1. durum 2. durum 3. durum

Deneye ve cizilen grafige bakilarak;

I. Cismin temas yUlzeyi ile basing ters orantilidir.

Il.  Agirlik artarsa ylzeye yapilan basing artar.

A Basing

| Durumlar

| I ! =

lll. Cismin agirligi ile temas ylzeyi ayni oranda artarsa ylzeye yapilan basing degismez.

ifadelerinden hangilerine ulasilamaz?
A) Yalnizl B) Ivell

Tuna, 6zdes civilere belirtilen yénlerde ayni bu-
yuklUkte kuvvetleri uyguluyor.

| F |F

11
Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi
yvanhstir?
(Civilerin kalinh@i tahta zeminle 6zdestir.)

A) Tahtaya en rahat gsekilde giren c¢ivi I. ko-
numdaki cividir.

B) Ive Il. konumlardaki basinca etki eden kuv-
vetler esittir.

C) Ill. konumdaki basing I. konum ile esit ola-
bilir.

D) Il. konumda basinca etki eden kuvvet, Ill.
konumdakinden daha bayuUktur.

C) llvelll

D) I, Ilvelll

Agirliklan esit olan K, L ve M cisimlerinin ko-
numlar asagida verilmistir.

K L M
AR, ey, AEEEESS—S—S
2s 2s 2s

Buna goére;

I. Kve L cisimlerinin temas ettikleri ylzeylere
yaptiklari basinglar esit olabilir.

II. L ve M cisimlerinin basing¢ kuvvetleri esittir.

lll. L cismi M cisminin Uzerine konuldugunda
M cisminin basinci iki katina ¢ikar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalnizll B) lvell
C) llvelll D) I, 1lvelll

TESTI

Egzersiz |
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Birim ylUzeye uygulanan dik
kuvvete basing denir.

Kati basinci; uygulanan kuv-
vet ile dogru, temas yuzeyi ile
ters orantilidir.
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Zemine uygulanan kuvvet
ile ylzey alani ayni oranda
degisirse uygulanan basing
degismez.

Basinci azaltmak icin;
Temas yuzeyi baydltilme-
li.

Kuvvet azaltiimali.

Basinci artirmak igin;
Temas yulzeyi kugultilme-
li.

Kuvvet artiriimali.

maraton ¥ @5}

Asagidaki gérselde sehpa Uizerinde su dolu su-
rahi ve bos bardak verilmistir. Surahi icindeki
suyun bir miktari tasmayacak sekilde bardaga
doldurulup tekrar sehpanin Gizerine konuluyor.

Buna gore;

I. Surahinin sehpaya yaptigi basing azalir.
[I. Bardagin sehpaya yaptigi basing artar.

[ll. Son durumda sehpanin yere yaptigi basing
artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) lvell B) Ivelll
C) llvelll D) I, Ilve lll

Bir 6grenci 6zdes tahta parcgalarini belirtilen se-
killerde kesiyor ve tarali kisimlar atiyor

—

Buna gére tahta parcalarinin yere yapti-
g1 basinclardaki degisimler asagidakilerin
hangisinde dogru belirtilmistir?

I Il 11

A) Artar. Degismez. Artar.
B) Azalir. Azalir. Azalir.
C) Azalir. Artar. Degismez.
D) Azalir. Azalir. Degismez.

BASING 3 | ;I(N(I(T(f

Kati Basinci

6. Ozdes cisimlerle asagdidaki diizenekler olustu-

ruluyor.
-

3s

I Il 11 v
Buna gére numaralandiriimis diizenekler-
deki cisimlerin temas ettikleri ylizeylere uy-
guladiklari basinglar arasindaki iliski asagi-
dakilerin hangisinde dogru belirtilmistir?

A) P=P,>P =P,
B) P>P,>P,>P,
C) P,=P,>P>P,
D) P,>P,>P =P,

Hipotez 1: Kati basinci cismin agirhdi ile dogru
orantilidir.

Hipotez 2: Kati basinci cismin yere temas etti-
gi yuzeyin alani ile ters orantihdir.

Asagida cisimlerin zemine uyguladiklari ba-
sinclar karsilastirabilmek amaciyla 6zdes bi-
yuklUkte tuglalardan olusan numaralanmis di-
zenekler verilmistir.

im
T

Buna gére hipotez 1 ve hipotez 2’yi test et-
mek isteyen bir 6grencinin kullanmasi ge-
reken diizenekler asagidakilerin hangisinde
dogru belirtilmistir?

Hipotez 1 Hipotez 2
A) Ivell I ve IV
B) [velll IIve IV
C) I ve IV [ve lll
D) Ilve lll I ve IV
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Kati Basinci

4. Bir 6grenci civi ve balonlar kullanarak asagidaki diizenekleri hazirliyor.

l

1. dlizenek

2. diizenek

3 ¢ivinin oldugu dlzenekteki balona yukari-
dan kuvvet uygulayarak bastirdiginda balo-
nun patladigini gézlemliyor.

15 tane civinin oldugu diizenek tzerindeki balo-
na yukaridan ayni kuvvet uygulanarak bastiril-
diinda ise balonun patlamadigini gézlemliyor.

Buna gore verilen etkinlik sonuclarindan hareketle;

I.  Temas ylzeyi arttiyinda basing azalir.

Il. Agirlik ile basing dogru orantihdir.

lll. Basing, agirhgin temas ylzeyi oranina esittir.

cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz| B) Ivell

Ahmet, ayni 6zellige sahip siseler ile farkli ig-
lemler yaparak kum zemin Uzerindeki batma
miktarlarini gézlemliyor.

C) livelll

6.

D) I, 1l ve lll

Asagidaki tabloda K, L ve M cisimlerinin agir-
liklari ve yere temas ettikleri ylizey alanlarina
gbre ylzeye yaptiklari basing buyuklikleri be-

Ll lirtilmistir.
Agirhik Yize B
Cisim = v SSE

(N) Alani (m?) (Pa)

K 100 2 50

L 200 2 100

— M 100 4 25

i ™. ™.
ot Tabloda verilenlere gére asagidaki ¢cikarim-
1. konum 2. konum 3. konum

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi

yanhstir?

A) Kum zeminde en fazla batma miktar 3. ko-
numda olur.

B) Sise 1. konumdan 2. konuma getirildiginde
zemine uygulanan kuvvetin blyUkligu artar.

C) Kum zeminde en az batma miktari 1. ko-
numda olur.

D) 1 ve 2. konumlarda gerceklesen batma
miktarlarina bakilarak “temas ylzeyinin ba-
sinca etkisi” aciklanabilir.

lardan hangisine ulasilamaz?

A) Kati basinci, agirhgin temas yuzeyinin ala-
ni oranina egittir.

B) Cismin temas ylzeyi ile kati basinci ters
orantilidir.

C) Cismin agirhgi ile kati basinci dogru oranti-
hdir.

D) Katilar, Gstline uygulanan basinci her yéne
aynen iletir.
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Kati Basinct
7. Esma, yerde duran bir cisme asagidaki igslemleri uyguluyor.

. islem II. islem
— —_—

1. islemde ylzey alani buyuk olan kismi Gzerinde duran cismi cevirip ylzey alani kiglk olan kismi

Gzerine koyuyor.

2. islemde ise cismi tam orta kismindan dikey olarak kesiyor ve parcalardan birini ortamdan uzaklastiriyor.
Buna gore cismin yere uyguladigi basinctaki degisim asagidaki grafiklerin hangisinde dogru be-
lirtilmistir?

A)

Basing

Basin¢ B) A Basing C)

! |
i Islemler : i Islemler i Islemler

'
> » »

H H H H -
> > > '

8. Lowbed, yarn rémork gesididir. Buyilk araglar | 9. Bir tepsideki 4 es pargaya boliinmus pizza gor-
taglyabilmesi icin gdvdesi algak tasarlanmistir. seldeki masa Gzerinde durmaktadir.
Genellikle is makinesi, tank ve obUls gibi buylk

hacimli araclari bir yerden farkli bir yere nak-
letmek icin kullaniimaktadir. Agirlik kapasitesi
oldukca fazla olan lowbedin, farkli tonaj ve ka-
pasiteleri icin gesitleri bulunmaktadir. Lowbed-
lerde esas olan dusuk hiz, yiksek ¢cekim guU-
cudar.

Murat, tepsi Uzerindeki pizzanin | ve Il. dilim-
lerini alip masanin bos olan kismina koyuyor.
Tuncay ise lll. dilimi IV. dilimin Gzerine koyuyor.

Buna gére lowbed araclarn ile ilgili olarak

. Buna goére;
verilen;

[.  Murat'in yaptidi islem sonucunda hem tep-

I.  Agir yuklerin yola zarar vermesini engeller. sinin masaya uyguladigi basing hem de

Il. Tekerlek sayisinin fazla olmasi sayesinde masanin yere uyguladidi basing azalir.
zemine etki eden basinci azaltir. Il. Tuncay’in yaptigi islem sonucunda pizzanin
lll. Uzerine konulan yikiin araca uyguladig IV. diliminin tepsiye uyguladigi basing artar.
basing degerini azaltir. [ll. Murat'in ve Tuncay’in yaptigi islemlerin so-
ifadelerinden hangileri dogrudur? nucunda masanin yere uyguladigi basing
artar.
A) Tvell B) Tvell ifadelerinden hangileri dogrudur?
C) lvell D) I, 1lvelll A) Yalniz Il B) Ivell
C) llvelll D) I, Il velll
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Sivilar akiskan olduklari icin
bulunduklari kabin yalniz ta-
banina degil butin yuzeyleri-
ne kuvvet uygularlar. Sivilarin
uyguladigi kuvvetin etkisine
sIvi basinci denir.

Sivi basinci,
Sivinin derinligine

Sivinin yogunluguna bag-
lidir.

maraton?(
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Swvi Basinct

Bir arastirmaci sivi basincinin nelere bagli oldugunu arastirmak igcin asagidaki diizenegi hazirliyor ve
kaplarin tabanlarina uygulanan sivi basinglari arasindaki iligskiyi grafikte gésteriyor.

2h Alkol | Alkol
(0]

K L

. N,

A Basing

I Kap tabani
| | »
I

—>
K L

Buna gore hazirlanan deney diizeneklerindeki degiskenler asagidakilerin hangisinde dogru be-

lirtilmistir?

Bagimsiz Degisken Sabit Tutulan Degisken Bagimli Degisken
A) Sivi cinsi Sivi derinligi Sivi basinci
B) Sivinin derinligi Sivi basinci Sivi cinsi
C) Sivi basinci Sivi derinligi Sivi cinsi
D) Sivinin derinligi Sivi cinsi Sivi basinci

Asagidaki bilesik kabin K ve L béltimlerinde be-
lirtilen seviyelerde sular bulunmaktadir.

Su
Vana
Su
K L

Bilesik kabin ortasindaki vana acildiginda
K ve L noktalarinda gerceklesecek olan sivi
basinci degisimleri asagidakilerin hangisin-
de dogru belirtilmistir?

K L
A) Degismez. Degismez.
B) Azalir. Artar.
C) Artar. Azalir.
D) Artar. Degismez.

Bir 6grenci esit hacimde sisiriimis 6zdes ba-
lonlari gubuklara baglayip K ve L kaplarindaki
sivilarin iclerine belirtilen derinliklerde indirdi-
ginde balonlarin hacimlerinin azaldigini ve son
hacimlerinin esit oldugunu gbzlemliyor.

== | ¥

2h Ih
3V &k 3V Rl

1. s1vi

Buna goére;

I. 2. sivinin yogunlugu 1. sividan daha bu-
yuktdr.

Il. Yapilan deneyden sivinin derinliginin sivi
basincina etkisi tespit edilebilir.

IIl. 1. sivi icindeki balon h seviyesine celirse
balonun hacmi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) lvelll
C) livell D) I, llvelll
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K cisminin sivi icindeki hareketi asagida veril-
migtir.

Q)

. —

Buna gore hareketi boyunca cisme etki
eden sivi basincindaki degisim asagidaki-
lerden hangisinde dogru belirtilmistir?

A) Artar. Azalr. Artar.
B) Azalir. Degismez. Artar.
C) Artar. Degismez. Azalir.
D) Azalir. Artar. Artar.

Taban alanlar verilen asagidaki kaplar h sevi-
yelerine kadar su ile doldurulmustur.

3s 2s S
K L M
iyl
2s 2s 3s
Kaplar ters cevrildiginde sularin kap taban-

larina yaptig1 basinclardaki degisim asagi-
dakilerin hangisinde dogru belirtilmistir?

A) Azalir. Degismez. Artar.
B) Artar. Azalir. Azalir.
C) Azalir. Artar. Degismez.
D) Degismez. Degismez. Degismez.

Burak, iki farkh plastik pet sisenin belirtilen
noktalarindan esit buyudklikte delikler acarak
bu delikleri sakiz ile kapatir. Kaplara esit yUk-
seklikte sulari koyup sakizlari ayni anda alarak

sularin akislarini gézlemler.

Buna goére deliklerden figkiran sularin ya-
tayda aldiklari yollar arasindaki iligski asa-
gidakilerin hangisinde dogru belirtilmistir?
A) M>L>N>K By K=L=M=N
C) L>M>K>N D)M=L>N>K

Asagidaki bilesik kapta su ve yag esit seviye-
dedir.

Vana

N J Yag
- z/

Vana acilmadan 6nce ve vana acilip sivilar

arasindaki denge saglandiktan sonra K ve
L noktalarinda gerceklesen sivi basinglari
arasindaki iliski asagidakilerin hangisinde
dogru belirtilmistir?

Vana Acilmadan  Vana Acildiktan

Once Sonra
A) K=L K=L
B) K>L K=L
C) L>K K>L
D) K=L K>L

Egzersiz |
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Sivi basinci, sivi miktarina ve
kabin sekline bagli degildir.

Kapali bir kaptaki siviya uy-
gulanan basing, bu sivinin ve
kabin i¢ ylzeyinin her nokta-
sina aynen iletilir. Bu olaya
Pascal prensibi denir.

)%’maraton
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1. Hipotez: Sivinin basinci, sivinin derinligi ile dogru orantilidir.
2. Hipotez: Sivinin basinci, sivinin yogunlugu ile dogru orantihdir.

Umut, verilen hipotezleri test etmek icin 6zdes kaplar kullanarak asagidaki diizenekleri kuruyor.

|} alkol 2h|! . { l su i
L M

K
Buna gore hipotezleri test etmesi icin Umut’un asagidaki islemlerden hangisini uygulamasina

gerek yoktur?

A) 2. hipotez i¢in L kabindaki suyun yarisini bosaltarak K ve L kaplarinin tabanlarindaki sivi basingla-
rini karsilastirmak

B) 2. hipotez icin K ve M kaplarinin tabanlarindaki sivi basinglarini karsilastirmak

C) 1. hipotez icin M kabina 2h seviyesine kadar su koyup L ve M kaplarinin tabanlarindaki sivi basing-
larini karsilastirmak

D) 1. hipotez icin L ve M kaplarinin tabanlarindaki sivi basinglarini karsilastirmak

Asagida 6zdes bélmelerden olusan K, L, Mve = 3. Tum sivilar icinde bulunduklari kabin her tara-
N kaplarinin gorselleri verilmigtir. fina yogunluklar ve derinlikleri ile dogru orantil
Su olarak basin¢ uygular.

Asagidaki 6zdes kaplar sekilde belirtilen mik-
tarlarda G¢ sivi ile dolduruluyor.

|
K L M N ] ””””””””” I
h 3h
Biitiin bélmeleri dolu K kabindaki suyun tama- an| toswi [ 2.5 g 1 35V 1y,
mi L, M ve N kaplarina esit olacak sekilde pay- 1 \ / h| 5 A A
lagtirihyor. K
Buna gére kaplarin tabanlarinda olusan sivi K, L ve M noktalarina uygulanan sivi basinglari
basinclari arasindaki iliskiyi gosteren grafik iliskisi asagidaki grafikte gdsterilmistir.

asagidakilerden hangisi olabilir?
A) A Basing B) A Basing 4 Basing

OP | g

[r[ g [[r _ Pl B i
L M N Kaplar L M N Kaplar
C) A Basing D) A Basing | | o
| | >

K L M INoktalar
[[r [rr Buna gore kaplarda bulunan sivilarin yo-
. - gunluklari arasindaki iliski asagidakilerin
L M N Kaplar L M N Kaplar hangisinde dogru belirtilmistir?
A) 1>3>2 B)1=2=3
C) 3>2=1 D)2>3>1

<«»
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4. Bir 6grencinin sivi basincinin nelere bagl oldugunu test etmek icin yaptigi deneydeki degiskenleri asa-

gida verilmistir.
Bagimsiz Degisken: Sivi cinsi
Sabit Tutulan Degisken: Sivinin derinligi

Bagimli Degisken: Sivinin basinci

Buna goére 6grencinin kullandigi deney diizenegi asagidakilerden hangisi olabilir?

——

C)

——
—_—

—_—

2s

5. Baslangicta bos olan kap, 6zdes musluklar ile | 6.
6 dakikada tamamen su ile dolduruluyor.

gy
—_ -
! v

A A

K L M

Buna gore diizenekle ilgili olarak asagida
yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) 1. dakika sonunda K ve M noktalarina etki
eden sivi basinci esittir.

B) 3. dakika icinde M noktasina etki eden sivi
basinci degismez.

C) 4. dakikada K ve L noktalarina etki eden
sivi basinglarindaki artis esit olur.

D) Kap tamamen su ile doldugunda L nokta-
sindaki basing, K noktasina gore daha faz-

<«»

la olur.

A) ‘ B) / \

su l su r[ su

l |
2s S
‘ \ D) ‘ \

2h Su gl alkol ZL Su

su ‘ J
2s S

alkol

—_——

Bos agirliklari birbirine esit olan kaplara esit
miktarda sular konuluyor.

K L M

2s 2s 2s :
zemin

Buna gore sular konulduktan sonra zemine
uygulanan kati basinglari ve kaplarin taban-
larinda olusan sivi basinglari arasindaki
iliski asagidakilerin hangisinde dogru belir-
tilmistir?

Kati Basinci Sivi Basinci
A) K=L=M M>L>K
B) M>L>K K>L>M
C) L>M>K M>L>K
D) K=L=M K>L>M

Hareket

TESTII> 1
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Sivi Basinci
Sivilar, basincin fazla oldugu yerden az oldugu yere dogru hereket eder.

Bir 6grenci 6zdes bilesik kaplar ve birbirine karismayan K, L ve M sivilarini kullanarak asagidaki diize-
nekleri hazirliyor.

1. diizenekteki vanayi actiginda 1 noktasindaki sivi basincinin azaldigini 2 noktasindaki sivi basincinin
ise arttigini gbézlemliyor. 2. dizenekteki vanayi agtiginda 2 noktasindaki sivi basincinin azaldigini, 1
noktasindaki sivi basincinin artigini gézlemliyor.

1. dizenek 2. duzenek

Vana Vana

\‘ K sivisi L sivisi \‘ K sivisi M SIVISI./
1

2 1 2

Buna gore K, L ve M sivilarinin yogunluklar1 arasindaki iliski asagidakilerin hangisinde dogru
belirtilmistir?

A) L>M>K B) K=M>L C)M>K>L D)L>M=K

Sivilar, bulunduklari kabin yan yiizeylerine ve | 9. Esit bdlmelendirimis asagidaki dizgin bos

tabanina basing¢ uygular. kap, Usttindeki musluk agcilarak su ile dolduru-
K L luyor.
|
l =4
I 2h su
h su l
l
s s
M N
r[ alkol l alkol
| K
2s s

Buna gére sabit hizla akan su kabi doldu-
runcaya kadar K noktasinda gerceklesecek
sivi basinci degisimi asagidaki grafiklerin
hangisinde dogru gosterilmistir?

Taban alanlari verilen K, L, M ve N kaplarinin
tabanlarina uygulanan sivi basinglari arasinda-
ki iligkinin P > P> P, = P oldugu bilinmek-

tedir.

Yapilan deney ve g6zlemlere gére asagidaki A) 4 Basing B) 4 Basme

yargilardan hangisine ulasilamaz? /

(Suyun yogunlugu alkolden fazladir.)

A) Kap tabaninin alani sivi basincini etkilemez. Zamj‘” Za“f”

B) Sivinin yogunlugu ile sivi basinci dogru C) A Basing - D) A Basing -
orantilidir.

C) Sivi derinligi arttikca sivi basinci artar.

D) Sivi, Uizerine uygulanan basinci her yéne /" Zaman Zaman

aynen iletir. > >
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Gaz Basinct ve Basincin Giinliik Hayattaki Uygulamalar
Pascal Prensibi: Kapali bir sistemde siviya disaridan uygulanan basing, sivi ile kabin temas ettigi tim

[ll. Havasi emilen
plastik su sisesinin
blziusmesi

IV. Su fiskiyesi

Buna goére numaralanmis sistemlerin hangilerinde Pascal prensibinden yararlaniimistir?

1.
noktalara ayni degerde iletilir.
I. Hidrolik fren sistemi Il. Su cenderesi
L7
A,
P |
=, =
L] L
B 3
A) lvell B) Ilvelll
2. Bir 6grenci icinde su bulunan bardagdin etrafini
plastik balon gerdirerek sarar. Gerdirdigi balon-
lardan bir pipeti suyun icine daldirir. Gerdirilen
plastik balonun Uzerine kuvvet uyguladiginda
pipetten su figkirdigini gbézlemler.
Pipet F Su
~ l l |
5 e \
az Gerdirilmis
Rl balon
- - - ‘ -
—R —
Buna goére;

I.  Uygulanan kuvvet bardak icindeki gazin
basincini artirmistir.

Il. Su, Ustline uygulanan basinci aynen ilet-
migtir.

Ill. Su, basincin fazla oldugu yerden az oldugu
yere dogru hareket etmigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) lvelll

C) llvelll D) I, 1lvelll

C) lllve IV

D) I, 1l ve IV

Betul Hanim, yazin cok yer kapladigini disin-
digu battaniye ve yastiklari vakumlu posetlerin
icine koyar. Posetin agzina elektrikli sipurgeyi
baglayip posetin icindeki havayi ¢eker. Hava-
nin ¢cekilmesi ile blzlisen posetler artik daha az
yer kaplamaktadir.

Vakumlu poset

icindeki hava cekiliyor.

v

[ e ey
o - > - \, S
¥ ST N
Va S

Vakumlanmis poset

Buna goére vakumlama iglemi ile ilgili olarak
verilen;

I. Acik hava basincinin etkisi ile olmustur.
ll. icindeki hava cekildiginde posetin i¢ basin-
cl azalmistir.

lll. Acik hava basinci, poseti ice dogru buzis-
tarmasgtar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz| B) Ivell
C) llvelll D) I, 1lvelll

<»
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Pascal Prensibi
Su cenderesi
Berber koltugu
Hidrolik fren sistemi
itfaiye merdiveni
gibi alanlarda kullanihr.

Belli bir sicaklik ve hacme
sahip kapal bir kaptaki gazin
basinci, kabin icindeki her
noktada aynidir.

)ﬁ’maraton
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Sigirilen bir topun veya te-
kerin duzgun goérulmesi gaz
basincinin her noktada esit
olmasiyla ilgilidir.

Hava; hem yerkureye hem de
kendi icindeki butin cisimle-
re, molekullerinin agirhdr ve
hareketi nedeniyle bir kuvvet
uygular.

Torigelli yapmis oldugu de-
neyde 0 °C’de deniz seviye-
sindeki basincin 76 cm-Hg
(1 atm) oldugunu bulmustur.

maraton ¥ @5}

Gaz Basinci ve Basincin Giinliik Hayattaki Uygulamalar
6. Asagida kati, sivi ve gazlarin basing 6zellikle-

Fen bilimleri 6gretmeni bir nehrin éntne yapi-
lan barajin kesitini tahtaya ¢izer. Suyun éniine
insa edilen duvarin yukaridan asagiya dogru

kalinlastigr gorulayor.

Barajin bu sekilde yapilmasinin sebebi ile
ilgili olarak verilen;

I. Suyun derinligi arttikga basincin artmasi
Il. Acik hava basincinin artmasi

lll. Sivi yogunlugunun artmasi ile basincin art-
masi

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz| B) Ilvelll
C) lvelVv D) I, llvelV

Asagida verilen durumlarin hangisinde acik
hava basincinin etkisinden s6z edilemez?

Vantuzlu askiligin Kamyonun
banyo seramigi damperini yukari
Uzerinde durmasi kaldirmasi

Pipet icindeki hava
cekildiginde meyve
suyunun yukari
dogru cikmasi

Cay tabaginin
bardak ile birlikte
hareket etmesi

BASING 3 | ;I(N(I(T(f

rine gunlik yasamdan ve teknoloji uygulamala-
rindan érnekler verilmistir.

<&

Berber koltugu

Hava yastigi

Damperli kamyon Boks eldiveni

Buna gére verilen 6rneklerin hangileri sivi
basinci ile ilgilidir?
A) llvell

C) LlveV

B) Vve VI
D) I, IV, V ve VI

GUnlUk hayatta gazlarin basincindan yararlani-
lir.

itfaiye merdiveninin
uzamasi

Elektrikli sipergenin
calismasi

Berber koltugunun
hareketi

Araba lastiginin
sisirilmesi

Buna gére numaralanmis érneklerin hangile-
rinde gazlarin basincindan yararlaniimigtir?

A) lvell B) llvell
C) lvelV D) I, 1l ve IV

@
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3. UNITE: Basing

Kati Basinci

Egzersiz Testi - 1

(1] 2]3[4]5]6[7]8[9]10]
A C C A D A B

Gaz Basinci ve Basincin Gunluk Hayattaki
Uygulamalari - Egzersiz Testi - 1
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